	
	«Когда дует ветер перемен,

одни строят стены, 

а другие – ветряные мельницы»

(китайская народная мудрость)




             ХХI век вступил в свои права. Новый информационный век прогнозирует эффективное участие человека в мире труда через знания, умения и компетентность.
              Предпрофильная подготовка и профильное обучение – одно из направлений в модернизации школьного образования, которое стало достоянием значительного числа школ Ростовской области в системе непрерывного  профессионального образования и интеграции образовательных учреждений и учреждений среднего профессионального образования и направлено на реализацию личностно-ориентированного учебного процесса.

            Профильное обучение – средство дифференциации и индивидуализации обучения, когда за счет изменений в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитываются интересы, склонности и способности учащихся, создаются условия для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и потребностями в кадрах на региональном рынке труда.

           Концепция модернизации российского образования на период до 2010 года и Концепция профильного обучения на старшей ступени общего образования предусматривают различные направления профилизации по направлениям, содержанию образовательных и профессиональных программ и интеграции различных типов учреждений начального, среднего, высшего и дополнительного профессионального образования.

         Создавая проект старшей школы, каждый педагогический коллектив должен понимать, что реализуемая им образовательная программа, должна учитывать теперь не только интересы государства (базовые общеобразовательные предметы Базисного учебного плана), но и профессиональных элит, вуза (профильные предметы), и старшеклассника (элективные курсы). Понятно, что такое деление весьма условно, натянуто.        Нельзя, конечно утверждать, что содержание базовых и профильных предметов не имеют личностной составляющей, не могут быть интересны ученику. Это не так. Но степень учета интереса, запроса ученика (семьи) на результат образования который достигается за счет изучения элективных курсов, максимален по сравнению с другими составляющими образовательной программы. Этого нельзя не учитывать ни автору программы (учебного пособия) по элективному курсу, ни учителю, которому предстоит по ней (нему) работать. 

           Рассмотрим уже существующие варианты предпрофильной подготовки и профильного обучения на третьей ступени образования в МОУ Вешенская СОШ Шолоховского района Ростовской области и возможности их дальнейшего развития.

